

Pompieri militari bihoreni, la un exercițiu de alarmare

Simulare de cutremur

urmare din pagina 1

Structurile ISU din toată țara au fost alertate și au trecut la planul roșu de intervenție, care presupune ca întreg personalul să se prezinte la unitate. Efectivele ISU din județele care nu au fost afectate de seism au plecat spre București și Iași. Potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Crișana" al județului Bihor, cpt. Camelia Roșca, și pompierii militari bihoreni au fost mobilizați.

"Din cadrul unității și subunităților Inspectoratului pentru Situații de Urgență Crișana al județului Bihor au fost mobilizați în Iași 131 de pompieri militari (3 ofițeri și 128 de subofițeri) cu 19 autospeciale. 17 autospeciale ale ISU BH: autospeciale de primă intervenție și comandă, autospeciale de lucru cu apă și spumă, autocamioane de intervenție, ambulanțe de prim ajutor calificat - tip B2, autospeciale de descarcerare grea, de primă cercetare și evaluare chimică, biologică, radiologică și nucleară (CBRN), de transport personal și victime multiple, microbuze, precum și două autobuze puse la dispoziție de Școala de Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră "Avram Iancu" Oradea", a precizat cpt. Camelia Roșca. Pentru asigurarea intervenției în zonele afectate, în sprijinul structurilor Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, au fost mobilizate și



Din Bihor au fost mobilizați peste 130 de pompieri militari cu 19 autospeciale

efective ale Poliției, Jandarmăriei și ale Inspectoratului General de Aviație al MAI. De asemenea, a fost alertat Statul Major General al Ministerului Apărării Naționale pentru oferirea de sprijin în caz de nevoie. Exercițiul "Seism 2016" se desfășoară sub coordonarea DSU și are ca scop verificarea capacității de reacție și de intervenție a structurilor pentru situații de urgență, timpul necesar mobilizării unor capacități suplimentare, modul de implementare a procedurilor de coordonare adoptate în acest an, precum și identificarea și remedierea eventualelor deficiențe. "Ora și momentul declanșării au fost știute doar de trei persoane, președintele Klaus Iohannis, primul ministru și cu mine, pentru a ne asigura că vom avea o reacție din partea sistemului, a

structurilor care sunt implicate în astfel de situații cât mai autentică. Obiectivul acestui exercițiu este, în primul rând, de a testa conceptul de intervenție pe care l-am definit după tragedia de la Colectiv. Ceea ce s-a întâmplat după Colectiv a fost să rescriem practic procedurile, conceptul pentru intervenții în situații de urgență. Acest exercițiu încearcă să valideze conceptul, să vedem dacă procedurile pe care le-am gândit duc la un procedeu de intervenție unitar. În al doilea rând, verificăm timpii de reacție și capacitatea de mobilizare a structurilor din toată țara. Am hotărât să declanșăm exercițiul în timpul zilei și nu noaptea pentru că vrem să vedem în cât timp va ajunge coloana de mașini de intervenție ISU dintr-un județ de la marginea țării la București. Noaptea,

condițiile de trafic erau mult mai reduse. Astăzi și mâine vrem să împingem capacitatea de mobilizare a forțelor noastre la maxim pentru a vedea cât de capabili suntem să răspundem la astfel de situații. În acest exercițiu vor fi implicați toți actorii, toate structurile, toate autoritățile responsabile în astfel de situații: IGSU, spitalele, ambulanța, IGAV, toate. La nivel de comunicare, vrem să replicăm modul în care am comunica într-o astfel de situație. Gestiunea exercițiului se vama la facilitatea de la Ciolpani, pentru că în cazul unui cutremur major tot acolo se va muta și structura de comandă a Ministerului. Facilitatea de acolo e structurată să reziste la un cutremur de peste 8 grade", a declarat ministrul Afacerilor Interne, Dragoș Tudorache, într-o conferință de presă. ■

Aeroportul Oradea

Noul terminal, licitat pe SEAP

Aeroportul Internațional Oradea a publicat pe SEAP contractul privind construirea celui de-al doilea terminal de pasageri. Valoarea estimată a contractului este de 20,79 milioane de lei.

"Aeroportul Oradea va avea din 2017 unul dintre cele mai moderne terminale de pasageri din România. Consiliul Județean, prin Aeroportul Internațional Oradea, a publicat pe SEAP contractul privind construirea, extinderea și modernizarea de terminale de pasageri, în valoare de 20.798.860 de lei. Construirea terminalului este imperios necesară având în vedere că, începând din decembrie, de pe Aeroport vor fi operate, săptămânal, patru noi zboruri

înspre București, iar din martie 2017 numărul de zboruri se va tripla", a anunțat, ieri, Consiliul Județean Bihor. Administrația județeană susține că odată cu triplarea zborurilor, actuala infrastructură nu va mai permite operarea la cifrele de trafic preconizate. "Acest lucru a fost subliniat la întâlnirea cu reprezentanții companiilor aeriene avută cu ocazia Adunării Generale a Asociației Aeroporturilor din România, desfășurată în octombrie 2016 în Băile Felix", se menționează în comunicatul de presă al CJ Bihor. Baniile necesari demarării procedurilor au fost alocați prin rectificarea de buget votată în ședința de consiliu din 31 octombrie 2016, iar lucrările urmează să fie fina-



lizate în 12 luni. Președintele Consiliului Județean, Pásztor Sándor se declară mulțumit de rapiditatea cu care au fost derulate procedurile și încrezător că anul viitor noul terminal va fi inaugurat. "Procedurile privind construirea noului terminal au fost demarate de fosta conducere a Consiliului

Județean. Acum, lucrurile au devenit mult mai concrete și mai stringente. Traficul luat în considerare din 2017 ne-a obligat practic să luăm rapid decizia construirii noului terminal, care va fi unul dintre cele mai moderne din România", a declarat Pásztor Sándor.

■ R.C.

Agenda politică

USR vrea 10% din voturi

USR Bihor și-a prezentat ieri o parte dintre candidații la alegerile parlamentare din 11 decembrie. Prima poziție pe lista pentru Senat este ocupată de avocatul Cristian Rusu, urmat de liderul filialei, Alexandru Flora, în timp ce lista pentru Camera Deputaților este deschisă de notarul Silviu Dehelean și de Nadia Pal, care a candidat independent pentru un loc în Consiliul Local Oradea.

"Am decis să îmi depun candidatura pentru Senatul României având în vedere, în primul rând, practica de 20 de ani pe care o am în avocatură, ce va cântări simțitor în calitatea prestației unui parlamentar. În ultima perioadă meseria de avocat a ajuns să fie cunoscută și apreciată la justa ei valoare. Adică suntem cei care creăm precedente, care obligăm Curtea Supremă să interpreteze legile, în folosul cetățeanului, cei care obligăm Parlamentul să facă inițiative legislative și să aplice legea în folosul omului de rând. Îmi propun să creez aceeași imagine pozitivă și asupra Parlamentului", a declarat avocatul Cristian Rusu. La rândul său, Silviu Dehelean, a declarat că își dorește ca, din postura de membru al Camerei Deputaților, să contribuie la transformarea statului dintr-unul opresiv, într-unul care să colaboreze cu cetățenii. Nadia Pal a reamintit că a participat la alegerile locale, candidând independent pentru un loc în CLO, în încercarea de a rezolva problema mirosului din cartierul Ioșia. În Parlament ar vrea să contribuie la regândirea legislației în domeniul mediului. USR își propune ca la aceste alegeri să obțină, la nivel național, 10% din voturi.

„România să nu fie o țară low-cost”

Prezentă la Oradea, Clotilde Armand, vicepreședinta al USR, a declarat că în România ar trebui ridicat nivelul de educație și calificare a forței de muncă, pentru a nu mai fi o țară „low-cost”.

"Economia low-cost este încă prea importantă în România, în comparație cu ce ne-am dori. La ora actuală, ce produce fiecare român este prea puțin față de ce poate să producă în străinătate, de exemplu. Pentru că producem puțin, că economia nu merge bine, nu putem face alte lucruri. Va trebui să ridicăm nivelul de educație ca să putem oferi o muncă mai calificată, ca să nu fim o țară low-cost, ci dimpotrivă, o țară unde munca este de bună calitate, ca să avem o economie la nivelul țărilor din vest. Noi credem foarte mult în calificare, în sistemul educațional, școli profesionale, infrastructuri adecvate, cluster puternice. Toate împreună, mediul privat și statul și sistemul de educație, vor putea să ridice economia românească. Fără o economie puternică nu vom putea să ridicăm tot restul. Trebuie să producem mai mult, să fim mai calificați, mai educați", a declarat vicepreședinta USR. În ceea ce privește alegerile, Clotilde Armand a menționat că USR a reușit să depună liste în toate județele, însă acestea au fost contestate. "Aceste șicane sunt nedemocratice", susține Clotilde Armand, adăugând că, în acest context, primul obiectiv al partidului este „să reușim să fim candidați”. Pe de altă parte, ea a precizat că cei care vor fi aleși din partea USR nu vor avea mai mult de două mandate. "Noi nu suntem oameni care avem nevoie de funcții. Toți avem o carieră, iar programul nostru electoral a fost făcut de noi, nu am avut consultanți", a declarat vicepreședinta USR, adăugând că lupta partidului este „anticorupție, protransparență, debirocratizare și pentru democrație”. De asemenea, USR își propune să schimbe părerea cetățenilor despre Senat și Camera Deputaților. După alegeri, susține Clotilde Armand, USR nu va merge să negocieze funcții. Pe de altă parte, ea susține că USR ar putea accepta funcții de ministru într-un viitor Guvern.

■ Ioana MATEAȘ